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Savanorystė gali padėti suprasti, ko kiekvienas jaunas žmogus nori iš savo gyvenimo, gali padėti atrasti tikrąjį savo pašaukimą. Būtent dėl šios priežasties ir aš nusprendžiau tapti savanore. 
Esu Rovena, man 26. Esu žmona, mama, o pagal profesiją ekologė, turinti pedagogės kvalifikaciją.  Išleisdusi savo atžalą į darželį, kurį laiką dirbau finansinių paslaugų teikimo srityje. Nieko susijusio su savo išsilavinimu. Visada norėjau sužinoti, ką reiškia dirbti darbą pagal profesiją ir kai man pasiūlė savanoriauti Žemaitijos Nacionaliniame parke iš karto sutikau, manydama, kad tai puiki proga. Ir neklydau!
ŽNP turiu daugybe veiklos, kuri man padeda ne tik sužinoti daug ką naujo, bet ir pritaikyti savo turimas žinias, įgyti naujų įgūdžių. Esu mėgstanti bendrauti, šį savo polinkį patenkinu dirbdama gide Šaltojo karo muziejuje. Ekologijos ir pedagogikos žinias praktikoje galiu pritaikyti atlikdama ežerų monitoringus, padėdama įvairiuose edukaciniuose renginiuose. Visada mėgau dokumentus, jų rengimą, tvarkymą ir šį savo polinkį įgyvendinu atlikdama įvairius administravimo darbus finansų ir bendrųjų reikalų skyriuje. Kartais parašau vieną kitą apžvalginį straipsnelį laikraščiui. Taip pat dažnai padedu lankytojų centre ir visur kitur, kur galiu būti naudinga.

Džiaugiuosi ŽNPD darbuotojais, kurie yra be galo draugiški, paslaugūs ir geranoriški bei sudaro visas sąlygas kiekvienam savanoriui tobulėti.

Linkiu visiems nerandantiems savo gyvenimo kelio pasinaudoti visomis pasitaikančiomis galimybėmis! 
