Užgavėnės 

Žemaičių Užgavėnės neįsivaizduojamos be persirengėlių ir jų keliamo šurmulio. Platelių apylinkėse persirengėlių kompanijos, vadinamos “Užgavėnių žydais”, buvo populiarios nuo senovės. Pokaryje Užgavėnių tradicija priblėso, o buvo atgaivinta 7-to dešimtmečio II-oje pusėje. Tiesa, tuomet plateliškiai šventė ne Užgavėnes, o žiemos palydų šventę. Šventė vykdavo ir miestelio centre, ir prie Platelių ežero. Žmonės persirengdavo ,,žydais“, velniais ir raganomis, daktarais, vaidindavo “veselę” (visi plateliškiai prisimena puikią "sutuoktinių" porą – S.Puidoką ir J.Jašmontą). Šventė neapsieidavo be Lašininio ir Kanapinio. Padaryta tautodailininko V.Jaugėlos iš Dovainių kaimo atvažiuodavo į Platelius Morė. Platelių Užgavėnės buvo populiarios: “žydų” pulkai sugužėdavo ne tik iš aplinkinių kaimų, bet ir iš Plungės, Kretingos, studentai iš Vilniaus. Iš Kretingos būrį “velnių” buvo atvežęs garsus medžio drožėjas Anicetas Puškorius. 1978 m. su meškute Nida po miestelį sukinėjosi režisierius P.Abukevičius. Dažnai į Platelių Užgavėnes atvažiuodavo žymių žmonių: prof. Č.Kudaba, Kretingos muziejaus direktorius J.Mickevičius ir kiti.

Nuo 1991 m. Užgavėnes organizuoja Žemaitijos nacionalinis parkas.

Plateliai nuo seno garsėja ne tik Užgavėnėmis, bet ir "ličynų" meistrais. 1996 m. Žemaitijos nacionalinis parkas Platelių informacijos centre organizavo Užgavėnių kaukių parodą. Nuo 1999 m. Žemaitijos Užgavėnių kaukių parodos vyksta Platelių dvaro svirne. Nuo 2000 m. ši paroda tapo konkursu. Pirmuoju Užgavėnių kaukių parodos konkurso nugalėtoju tapo P.Veisas iš Papilės (Akmenės r.), 2001 m. pergalę šventė A.Viluckis iš Kretingos, 2002 m. - K.Striaupa iš Dovainių (Plungės r.), 2003 m. - P. Veisas iš Papilės (Akmenės r.), 2004 m. – J.Jonušas iš Godelių (Plungės r.), 2005 m. – A.Vaškys iš Plokščių (Plungės r.).  Nuo 2002 m. vertintos ne tik tradicinės Užgavėnių kaukės, bet ir dekoratyvinės. 2002 metų dekoratyvinių kaukių geriausiu meistru pripažintas L.Brazauskas iš Skuodo, 2003m - P Dužinskas iš Tryškių (Telšių r.), 2004 m. – L.Brazauskas iš Skuodo, 2005 m. – A.Žulkus iš Palangos.
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Džiugu, kad vienas EDEN tinklo narių yra Plateliai - su tradicinėmis Užgavėnėmis, vertingu nematerialiuoju kultūros paveldu, puoselėjamomis tradicijomis, apsupti nuostabaus kalvoto kraštovaizdžio, 2008 metais Plateliai nominuoti „Lietuvos turistų traukos vietove - 2008: vietinis nematerialusis paveldas“ ir apdovanoti VII Europos turizmo forume, vykusiame 2008 m. 17-19 dienomis Bordo mieste (Prancūzija). Plateliai Europai pristatyti kaip lankytojams visapusiškai patraukli vietovė, kuri apima išskirtinį įvaizdžio ir savybių rinkinį, puoselėjantį vietinių žmonių gyvenimo stilių, kultūrą, tradicijas, atitinkantį darnaus turizmo vystymui keliamus reikalavimus.

Daugiau apie EDEN-o projektą:
http://ec.europa.eu/enterprise/sectors/tourism/eden/what-is-eden/index_lt.htm 

